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Çàäà÷è äëÿ 11 êëàññà

1) Âîäà òå÷åò ïî òðóáå, ïîñòîÿííî çàïîëíÿÿ âñå ñå÷åíèå. Â òðóáå ïðîäåëàíû òðè îäè-
íàêîâûõ îòâåðñòèÿ íà íå ñëèøêîì áîëüøîì ðàññòîÿíèè äðóã îò äðóãà. Ïîä êàæäûì
îòâåðñòèåì íàõîäèòñÿ ñòàêàí. Êàêîé èç ñòàêàíîâ çàïîëíèòñÿ âîäîé áûñòðåå?

Âàðèàíòû îòâåòà:

A) ïåðâûé;
B) âòîðîé;
C) òðåòèé;
D) ïåðâûé è òðåòèé;
E) âñå çàïîëíÿòñÿ îäèíàêîâî.

2) Áî÷êà, äîâåðõó çàïîëíåííàÿ âîäîé, ïîäâåøåíà íà äëèííîé âåðåâêå è ñîâåðøàåò ìàëûå
êîëåáàíèÿ îòíîñèòåëüíî ïîëîæåíèÿ ðàâíîâåñèÿ. Â äíå áî÷êè ïðîäåëàíî íåáîëüøîå
îòâåðñòèå, ÷åðåç êîòîðîå âûòåêàåò âîäà. ×åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ âñÿ âîäà èç áî÷êè
âûòåêëà. Êàê èçìåíÿëñÿ ïåðèîä êîëåáàíèé áî÷êè ïî ìåðå âûòåêàíèÿ âîäû? Ñ÷èòàéòå,
÷òî êîëåáàíèÿ ìàëîé àìïëèòóäû ïðîèñõîäÿò âñå âðåìÿ âûòåêàíèÿ æèäêîñòè.

Âàðèàíòû îòâåòà:

A) âñå âðåìÿ óìåíüøàëñÿ;
B) âñå âðåìÿ óâåëè÷èâàëñÿ;
C) ñíà÷àëà óâåëè÷èâàëñÿ, çàòåì óìåíüøàëñÿ;
D) ñíà÷àëà óìåíüøàëñÿ, çàòåì óâåëè÷èâàëñÿ;
E) íå èçìåíÿëñÿ.

3) Åñëè ïîìåñòèòü äåðåâÿííûé êóáèê íà ïîâåðõíîñòü âîäû â ñîñóäå, òî îí áóäåò ñîâåð-
øàòü ìàëûå êîëåáàíèÿ îòíîñèòåëüíî ñâîåãî ïîëîæåíèÿ ðàâíîâåñèÿ.



1. Êàê èçìåíèòñÿ ÷àñòîòà êîëåáàíèé êóáèêà, åñëè ïëàòôîðìà, íà êîòîðîé íàõîäèòñÿ
ñîñóä, áóäåò äâèãàòüñÿ ââåðõ ñ óñêîðåíèåì 8g?

A) íå èçìåíèòñÿ;
B) óâåëè÷èòñÿ â n ðàç(à);
C) óìåíüøèòñÿ â n ðàç(à).

2. ×åìó ðàâíî n?

Çàìå÷àíèå: åñëè âû âûáðàëè îòâåò A), òî ïèøèòå n = 1.

4) Èìåþòñÿ äâå ðàâíîìåðíî çàðÿæåííûå äèýëåêòðè÷åñêèå áåñêîíå÷íûå ïëîñêîñòè, ïåðå-
ñåêàþùèåñÿ ïîä óãëîì 2α (ñì. ðèñóíîê). ×àñòèöó ñ ïîëîæèòåëüíûì çàðÿäîì q îòïóñòè-
ëè èç òî÷êè A ñ íóëåâîé íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ. Îáå ïëîñêîñòè èìåþò îòðèöàòåëüíûé
ïîâåðõíîñòíûé çàðÿä σ. Ñèëà òÿæåñòè îòñóòñòâóåò. Â òî÷êó ñ êàêîé êîîðäèíàòîé x
ïîïàäåò øàðèê?

Ïðèáëèçèòåëüíûå êîîðäèíàòû íåêîòîðûõ òî÷åê ïîïàäàíèÿ íà ðèñóíêå îòìå÷åíû â
ñàíòèìåòðàõ; ñâîé îòâåò çàïèñûâàéòå ñ ó÷åòîì çíàêà (òî åñòü, íàïðèìåð, 8 èëè 0,
íî −5).

5) Â êîìíàòå ðàçìåðîì 5 × 4 × 3 ì3 íàõîäèòñÿ âîçäóõ ïðè àòìîñôåðíîì äàâëåíèè p =
105 Ïà. Íàéäèòå âíóòðåííþþ ýíåðãèþ âîçäóõà U â êîìíàòå.

6) Çâóêîâàÿ âîëíà ïàäàåò íà ñòåêëî ïîä íåáîëüøèì óãëîì α ê íîðìàëè òàêèì, ÷òî
sinα = 0,1. Ïîä êàêèì óãëîì β ê ïîâåðõíîñòè ïîéäåò ðàñïðîñòðàíåíèå âîëíû â ñòåêëå?
Ñêîðîñòü çâóêà â âîçäóõå vâîçä = 330 ì/ñ, ñêîðîñòü çâóêà â ñòåêëå vñòåêëî = 3250 ì/c.
Îòâåò äàéòå ñ òî÷íîñòüþ äî ãðàäóñà.



7) Äàíà áåñêîíå÷íàÿ ïðîâîäÿùàÿ ñåòêà. Ñ÷èòàÿ, ÷òî ñîïðîòèâëåíèå êàæäîãî ðåáðà ñåòêè,
ïîêðàøåííîãî â ÷åðíûé öâåò, ðàâíî 1 Îì, à ðåáðà, ïîêðàøåííîãî â ñåðûé öâåò, ðàâíî
2 Îì, íàéäèòå ñîïðîòèâëåíèå RAB ìåæäó òî÷êàìè A è B.

8) Íà äèôðàêöèîííóþ ðåøåòêó (ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ðàâíîóäàëåííûõ òîíêèõ ïàðàëëåëü-
íûõ ùåëåé) ïàäàåò ñìåñü ñèíåãî (λ1 = 0,42 ìêì) è çåëåíîãî (λ2 = 0,56 ìêì) èçëó÷åíèÿ.
Ïîñëå äèôðàêöèè íà ðåøåòêå íà ïëîñêîì ýêðàíå íàáëþäàþòñÿ ÷èñòî ñèíèå, ÷èñòî çå-
ëåíûå è ñèíå-çåëåíûå ëèíèè ìàêñèìóìîâ (ïðè ýòîì ÷èñòî ñèíèõ è ñèíå-çåëåíûõ âìåñòå
îêàçàëîñü 33).

Ñêîëüêî íà ýêðàíå áóäåò íàáëþäàòüñÿ

1. ñèíå-çåëåíûõ ìàêñèìóìîâ;
2. ÷èñòî çåëåíûõ ìàêñèìóìîâ?

9) Êîãäà âûðåçàííóþ èç áóìàãè ôèãóðó ïëîùàäè 28 ñì2 ïîìåñòèëè íà îïðåäåëåííîì ðàñ-
òîÿíèè ïàðàëëåëüíî òîíêîé ëèíçå, ïëîùàäü åå íàáëþäàåìîãî èçîáðàæåíèÿ ñîñòàâèëà
64 ñì2. Êîãäà æå îò ýòîé ôèãóðû îòðåçàëè 1/7 ÷àñòü, íî ïîìåñòèëè ýòó ÷àñòü íà 7 ñì
áëèæå ê ëèíçå, ïëîùàäü èçîáðàæåíèÿ òîëüêî ýòîé ÷àñòè ñòàëà ðàâíà 64 ñì2. Êàêîâà
ìîæåò áûòü ìàêñèìàëüíàÿ îïòè÷åñêàÿ ñèëà D òàêîé ëèíçû?

Åñëè íóæíî, îòâåò îêðóãëèòå äî öåëîãî ÷èñëà äèîïòðèé.

10) Åñëè íà âõîä 1 òðàíñôîðìàòîðà ñ ñèììåòðè÷íûì ñåðäå÷íèêîì ïîäàòü ïåðåìåííîå íà-
ïðÿæåíèå 45 Â, òî èäåàëüíûé âîëüòìåòð, ïîäêëþ÷åííûé ê êëåììàì 2, ïîêàæåò 240 Â.
Åñëè æå íà âõîä 2 ïîäàòü 240 Â, òî âîëüòìåòð, ïîäêëþ÷åííûé ê êëåììàì 1, ïîêàæåò
20 Â. ×òî ïîêàæåò â ïåðâîì ñëó÷àå (ïðè ïîäà÷å íà êëåììû 1 45 Â) âîëüòìåòð íà êëåì-
ìàõ 2, åñëè âñþ êàòóøêó 2 ïåðåìîòàòü ñ òåì æå êîëè÷åñòâîì âèòêîâ íà öåíòðàëüíóþ
ïåðåìû÷êó AB ñåðäå÷íèêà?

Ñ÷èòàéòå, ÷òî âåñü ïîòîê ñ òðàíñôîðìàòîðà íå âûõîäèò èç îáúåìà ñåðäå÷íèêà, à ñî-
ïðîòèâëåíèå êàòóøåê ïðåíåáðåæèìî ìàëî.


